

汇聚点滴善意 共筑“博爱泉州”

泉州市2025年“久久公益节”人道公益募捐活动正式启动

“让我们以久久为功的公益精神,共同参与五大公益项目募捐,为困难群体点燃希望之光,为健康泉州筑牢生命防线……”昨日下午,丰泽区新时代文明实践中心广场暖意涌动。泉州市红十字会联合市委社工部、市委文明办、市医疗保障局在此举行泉州市2025年“久久公益节”人道公益募捐活动启动仪式,并向全社会发出倡议,为困难群体搭建帮扶桥梁,为健康泉州注入温暖动能。□融媒体记者 苏凯芳 通讯员 郭杰民

聚焦民生

五大公益项目对接救助需求

启动仪式上,省红十字会分管领导为2024年度人道表彰的单位颁发奖章。回顾2024年公益成果,我市动员参与募捐8.33万人次,全市红十字会系统共募集346万余元,筹款总额居全省第二名,筹款增幅居全省第一。截至今年3月底,所有筹集资金均已投入慰问各类困难群体中,累计帮扶4709户家庭,惠及1.17万人次困难群体,给困难群众送去党和政府实实在在的关心和温暖。

今年“久久公益节”,泉州不断创新筹资项目思路,充分拓展线上线下筹资渠道,不断扩大人道公益“朋友圈”,重点参与了省红十字会在腾讯公益平台上线的“爱·过年”(红十字博爱送万家)和“救在身边你可以”(AED配置、应急救护培训物资器材采购和急救物品、救援设备等购置)这两个项目,同时在腾讯公益平台设置了三大项目——“博爱泉州·刺桐心‘动’计划”(泉州市公共场所AED众筹)、“博爱泉州·医保帮扶行动”(泉州市城乡居民基本医疗保险帮扶)、“博爱泉州·真情助学行动”(泉州市困难家庭助学活动募捐),这三大项目将精准对接当前困难群众所需的救助类型。

爱心涌动

现场认捐点燃公益热情

在现场认捐环节,爱心企业与个人纷纷伸出援手,用实际行动为公益助力。

香港万众集团董事局主席龚清海个人向福建医科大学附属第二医院捐赠一套医疗设备,泉州市福安商会现场认捐20台AED设备。来自泉州医疗系统的爱心力量同样亮眼:福建医科大学附属第二医院、泉州市第一医院分别认捐30万元,晋江市医院医共体认捐45万元,晋江市中医院医共体、晋江市安海医院医共体各认捐28万元。

丰泽区临海街道办事处组织的百名爱心市民也主动加入募捐行列,“希望我们的绵薄之力,能帮到有需要的人,让泉州更温暖。”一位参与捐赠的市民说道。

据介绍,即日起至9月16日,广大爱心单位和个人可线上通过腾讯公益平台选择相应项目页面进行捐赠,也可以线下联系所在地红十字会进行定向捐赠。所有捐赠明细将定期公示,接受审计部门和社会监督,确保善款专款专用。对所有捐赠者,红十字会将按规定出具福建省公益事业捐赠统一票据(可申报税前扣除)和电子捐赠证书,达到相应标准要求的予以申报人道表彰褒奖。

泉州市红十字会相关负责人表示,将严格依法依规管理善款,及时公开筹款成果与执行进展,确保每一份爱心都落到实处。



“爱·过年”项目



“救在身边你可以”项目



“博爱泉州·刺桐心‘动’”项目

晋江在深举办“智启未来”研讨沙龙 助力产业升级

本报讯(融媒体记者郭剑平 通讯员柯玉军)近日,“智启未来暨先进制造智能技术创新与应用研讨沙龙”在晋江市湾区创意创新中心路演大厅举行。活动由晋江驻粤港澳大湾区招商组、晋江市人民政府驻深圳办事处、晋江市湾区创意创新中心、深圳市智能制造产业促进会共同举办。

会上,晋江驻湾区招商组负责人开展招商业务推介;深圳市智能制造产业促进会联席会

中小学迎开学季 学校周边交通有序 交警化身“蓝老师” 敲响安全“上课铃”



公安交警守护上学出行安全路



交警走进校园当起“蓝老师”

昨日,泉州市中小学迎来秋季开学。记者从泉州市交警支队获悉,中心城区各学校周边车流量加大,车辆虽有短暂滞留,但整体通行有序,未出现大规模交通拥堵情况。

据悉,为切实保障开学期间道路交通安全,连日来,全市公安交警走进中小学校、幼儿园,通过校车安全大检查、开展交通违法劝导、“知危险避风险”开学第一课宣讲等举措,全力开启新学期护学模式,为师生出行创造安全有序的交通环境。□融媒体记者 张晓明 通讯员 赵美缘 文/图

走访 重点路段车流量较大

昨日,记者走访看到,为保障校园周边交通秩序与学生出行安全,泉州公安交警部门持续开展“护学岗”行动,全力筑牢上下学高峰时段交通安全防线。执勤民警提前到岗,在学校周边主要路段加强指挥疏导,规范车辆停放秩序,引导学生安全通行,有效缓解开学期间交通

拥堵情况。

在鲤城区南俊路和南俊路北拓路段,有晋光小学、泉州市实验小学和泉州师范学院附属小学。由于南俊北路目前正在占道施工,对现场交通造成了一定影响。昨日上午,还没到上学时间,交警早就来到现场。7时30分许,车辆逐渐增多,不少家长载着小孩来到学校,一些接送孩子的车辆没有即停即走,交警立即上前引导车辆尽快驶离。虽然车辆通行较为缓慢,但未发生长时间拥堵。在新华路泉州市第三实验小学路段,10来位身穿“古城爱心护学岗”红马甲的家长在校门口忙碌着,他们积极协助交警,在将一批批“华园娃”安全护送进学校的同时,也保障了道路的通畅。

7时50分许,在丰泽区通港街实验中学滨江校区路段,接送孩子的车辆开始增多,由于道路较窄,交通出现滞留。8时许,上学高峰期过后,交通恢复正常。在实验中学滨江校区丰海路路段,从7时45分开始,一些接送孩子的车辆汇集

而来,导致道路稍显拥堵,交警部门分路段疏导,保障道路整体通畅。

交警部门提示,根据以往经验,开学后学校周边车流量持续较大,希望广大市民特别是接送学生的家长要遵守交规,服从指挥,切勿违规停放车辆,做到即停即走,共同为孩子们营造安全文明畅通的交通环境。

护航 “警”盯开学季守护平安

为进一步增强中小学生的交通安全意识,营造安全、文明的校园交通环境,泉州公安交警组织宣传民警走进各中小学,开展“开学第一课”交通安全宣传活动,为学生和家长送上了一份特别的“开学礼”。据悉,泉州各地公安交警根据学生心理特点、出行方式、学校周边道路实际情况等,结合辖区典型事故案例,就车辆盲区、路口通行注意事项、骑乘车辆等交通安全常识进行重点宣讲,教育学生自觉遵守道路交通安全法律法规,增强交通安全自我防护意识。

石狮交警通过“开学第一课”直播活动,宣传民警带着真实案例“现身说法”,揭秘交通法规里藏着许多你不知道的知识。同时深入辖区各中小学校、幼儿园,持续开展“开学第一课”宣教活动,全面提升学生的交通安全意识,确保交通安全深入人心。

晋江交警紫帽中队联合闽界服务中心开展“知危险会避险 安全文明出行”亲子活动,通过案例讲解、互动问答、模拟酒驾体验等形式,向在场的家长及少年儿童普及步行、驾驶车辆方面的交通安全知识以及禁酒驾、大货车盲区注意事项等内容,为孩子们备好新学期“交通安全锦囊”,守好上学“平安路”。

记者看到,在我市各地开学首日,巡特警反恐大队和各派出所民警警准时“上线”,在辖区中小学、幼儿园门口设立“护学岗”,与保安员、家长志愿者配合,同时采取定点执勤与流动巡逻相结合的方式,在校园门口及周边道路驻点守护、设卡巡逻,让上学路安全满满。

一、乘车安全

1. 乘坐安全座椅/系好安全带:自驾接送孩子上学的家长要注意,不要让未满12周岁的孩子坐在副驾驶位置。同时,要确保车上人员都按规定系好安全带,或为孩子配备儿童安全座椅。

2. 头手不伸出窗外:乘坐车辆时,提醒孩子切勿把头、手伸出窗外,更不要将身体探出天窗,因为这种情况下,很容易被车外的异物碰撞。

3. 校门口即停即走:上学、放学高峰时段,学校周边交通相对繁忙,请家长自

提 醒 知危险 会避险

觉遵守交通规则,即停即走,有序接送。此外,要特别注意上下车的安全,谨防“开门杀”事故。

4. 乘坐公共交通:乘坐公交车上下学的学生要注意,不要在车上打闹嬉戏,上下车时要注意观察站台前后的情况再通行。

二、骑行安全

1. 根据规定,年满12周岁才可骑自

行车上班。已满12周岁的,骑车途中,要在非机动车道内骑行,不走机动车道,不逆向行驶,不多人并肩骑行,不骑车载人,不在骑车时戴耳机听歌等。

2. 家长骑电动车接送孩子时,家长及孩子都应正确佩戴安全头盔,骑行时务必做到不闯红灯、不逆行。

3. 大型车辆盲区多,骑行时一定要

注意和大车保持足够的横向距离,远离大车盲区,切不可在大车前方行驶、停靠。尽量远离正在转弯或准备转弯的大货车,不要和大货车同时进路口,不要试图从转弯的货车车头前抢行。

三、步行安全

学生在步行、过马路时要集中注意力,观察路面情况,切不可低头玩手机或横穿马路。即使是在斑马线上,也不要猛跑、横冲直撞、突然加速或中途折返等危险行为。低龄学生活泼好动,家长在过马路时应牵住孩子的手以免发生危险。(晓明 摄)

在古书院上好“开学第一课”



永春桃城镇中心小学新生在永春文庙举行“开笔礼”(吴锦明 摄)

本报讯(融媒体记者张雯 郭芳蓉 通讯员颜彩虹 苏榆榆)新学期到来之际,永春县多所中小学校在多个书院同步开展“开笔启智 明礼立身”开学仪式。

在拥有259年文脉底蕴的梅峰书院,永春第一中学新生参加“立德启智·史学明志·英模励行”主题活动。老师以“林俊德院士与‘精毅诚朴’校训的故事”为引,讲述校友林俊德院士把自己的一生奉献给我核事业的感人故事。随后,学子们分享感悟,提笔书写承载理想与信念的心愿卡。

小学阶段的“开学第一课”则聚焦传统

“开笔礼”文化的传承。永春县桃城镇中心小学组织一年级新生走进永春文庙,在老师指引下完成净手正心、过状元桥、拜师行礼、朱砂启智、击鼓明志、书写“人”字等传统开笔礼环节。与此同时,魁星书院、侯龙书院、碧溪书院、洋中书院等也同步联动当地学校,通过正衣冠、拜师礼、经典诵读等活动,引导学童崇德立志、勤学修身。

“过去,书院多是静态展示;现在,我们希望通过‘开学礼’‘德育研学课’等活动,让古书院焕发‘新生机’。”永春县委宣传部相关负责人表示。



萌娃齐步走

昨日上午,德化县公安局民警来到德化县城关幼儿园,为孩子们带来一堂别开生面的“开学第一课”。民警现场教授孩子们敬礼、齐步走、跨立等队列动作,带领孩子们沉浸式体验了一把当“小军人”的滋味儿。

(陈明华 张徐萍 赖传琰 摄)

站好“护学岗” 安全伴成长

本报讯(融媒体记者杜婉琼 通讯员陈浩彬)昨日,鲤城公安分局海滨派出所组织民警前往泉州市第七中学金山校区、鲤城实验小学金山校区,同步开展“开学护学岗”值守与“开学第一课”安全教育活动,为师生们送上“安全大礼包”。

当日清晨,开学报到高峰时段之前,海滨派出所民警就抵达学校周边路口、校门口等关键点位,迅速开启“护学岗”模式。民警们身着制服,有序疏导过往车辆,引导学生安全过马路、有序进入校园,及时劝阻校门口聚集的无关人员,全力维护校园周边交通秩序与治安环境,为学生筑牢开学安全第一道防线,让家长放心,让师生安心。

在随后的“开学第一课”课堂上,民警结合校园真实案例,用通俗易懂的语言向学生们讲解校园欺凌的常见形式、危害后果及应对方法,引导学生们树立“不欺凌他人、不参与欺凌、遇欺凌敢说不”的意识,学会用法律武器保护自身合法权益。同时,民警围绕未成年人常见的违法犯罪行为,剖析违法犯罪对个人、家庭和社会的严重影响,教育学生们增强法治观念,自觉抵制不良行为,争做知法、懂法、守法的好学生。

《以书筑梦:一位阅读点灯人的十年坚守》追踪

公益阅读推广人荣登“中国好人榜”

本报讯(融媒体记者廖培煌 通讯员傅伟泽)本报曾以《以书筑梦:一位阅读点灯人的十年坚守》为题,报道南安市图书馆阅读推广活动负责人、公益图书馆创办人苏晓玲的事迹(见本报7月7日报道)。昨日,记者从泉州市委文明办获悉,苏晓玲入选2025年“中国好人榜”(敬业奉献类)。

苏晓玲是南安市图书馆阅读推广活动

负责人、“好读书”公益图书馆创办人。十多年来,她与伙伴们深耕公益图书领域,齐心协力在南安市成功筹建并运营了28家“好读书”公益图书馆。他们举办了超过1000场阅读活动,累计帮扶了8万多名青少年,用知识为无数孩子开启了智慧之门。目前,这28家公益图书馆总面积超过4500平方米,藏书总量已达13万余册,年均接待读者超过25万人次。苏晓玲曾获乡村阅读推广人、福建省全民阅读优秀阅读推广人等荣誉。

培育和践行社会主义核心价值观